

维修工偷割电缆 附近上百居民通信中断

本报记者 杨渐 通讯员 王智

千防万防,家贼难防!三名通信电缆维修工,利用工作便利,竟干起了偷电缆“赚钱”的勾当,导致附近上百居民通信“停摆”。

事情要从半个多月前说起。9月13日下午,闻潮派出所接到联动公司报警称,位于3号大街14号路口附近的地下电缆线被盗。技术人员现场查看后,发现宽带、电话通信线路等通信电缆被盗2000余米,损失约4000余元。

接到报警后,民警立刻着手调查,通过查看附近监控和摸排走访,很快就锁定了嫌疑人。“事发时段,有3个维修工曾经在这里维修过线路,而且他们离开前把一大捆电缆线搬上了车。”

这伙人很狡猾,得手后专挑小路走,他们的身影很快就消失在监控画面里。

案件陷入了僵局,民警们并没有放弃。9月21日,民警再次对这起案件的线索进行梳理时,发现这3人是从九堡赶到下沙的。

于是,民警立刻赶赴九堡,反复搜寻,最终在一处废弃工棚内抓住嫌疑

人余某、石某。根据两人提供的信息,另外一名嫌疑人石某某也很快归案自首。

据了解,3人都是华数公司的维修工,其中石某和石某某还是叔伯兄弟。因为从事通信电缆维护业务,他们对地下电缆的结构布局都很清楚,三人一合计就想到了利用自己的身份做掩护,在维修电缆时偷盗别的公司电缆卖钱。而当天偷来的电缆,被他们以1500元的价格卖掉,所得赃款由三人平分。

目前,余某、石某、石某某三人已被闻潮派出所依法刑事拘留。

这起案件的破获,也标志着下沙警方打响了打击侵财类案件专项行动的“第一枪”。

“这起案子破获的前一天,刚刚分局召开了打击侵财类案件的推进会。”闻潮派出所副所长林舒介绍,为了加大对侵财类案件的打击力度,派出所专门成立了一个领导小组。接下来,闻潮派出所将进一步梳理线索,深挖余罪,提高破案率,另一方面还将加大宣传力度,提高市民的安全防范意识,从更本上减少侵财类案件的发案率。

他为筹毒资入室盗窃 被抓时刚刚吸过毒

为了筹集毒资,瘾君子蒲某想到了入室盗窃。得手后,他马不停蹄地购买了毒品吸食,没想到一个多小时后,下沙派出所民警就站到了他家门口。

9月22日晚上7点多,家住七格小区的陈女士外出遛弯回到家中,一看门她就发现了不对劲。“有人进来过,家里的东西被人翻过。”仔细一检查,她发现家中被盗走价值5000多元的财物。

接到报案后,下沙派出所民警立刻着手调查,通过小区的监控,很快就锁定了嫌疑人。“他是打车来到小区,先是转了几圈,然后进来失主所在的居民楼,十多分钟后,又打车离开。”

进一步追踪后,民警发现该男子最终回到了四季名门城市公寓。由于不知道男子具体的房间号,办案民警没有轻举妄动。

确认了男子所住的房间后,民警开始抓捕。而就在民警进门前,蒲某刚刚才吸食过毒品,床上还摆放着

吸食毒品的工具,此时正瘫在床上“回味”呢!

据蒲某交待,他今年25岁,行窃主要是为了解决毒资。蒲某称,几年前从甘肃老家来到杭州打工,在朋友引诱下染上了毒瘾。

由于没有固定的收入,吸毒钱的也就没了着落。所以,蒲某每天想的最多的就是如何筹集毒资,最终让他想了入室盗窃的办法。

据民警介绍,蒲某曾在2012年就因入室盗窃被公安机关处理过。“当时也是在七格小区做的案。”民警说,作案时,蒲某会先敲击受害人家中房门,确定无人后进入房中行窃,一般门锁只需要几秒钟就能打开。南某从2015年至被抓,共实施技术开锁入室行窃案件18起。

目前,蒲某因涉嫌盗窃已被下沙派出所刑事拘留,案件仍在进一步调查中。

本报记者 杨渐
通讯员 王世超

留学生进便利店偷东西 被发现还威胁女店员

便利店买茶叶蛋时,顺手牵羊偷东西,被店员发现后,还要起酒疯,威胁营业员不许报警,还用语言猥亵对方。

这个黑人小伙,为自己的任性付出了代价,除了得到行政拘留5日的处罚,还被要求限期出境。

9月22日凌晨5点半左右,白杨派出所民警接到辖区一家便利店的报警,称有一名黑人男子不仅在店内盗窃,还醉酒滋事。

“他当时进来要买两个茶叶蛋,趁着收银员低头找钱时,抓起一盒避孕套就装在口袋里了。”一位女营业员发现了黑人男子的行为,立刻出言提醒他付钱,没想到对方不仅不认账,还出言污辱她。

当营业员提出要报警时,黑人男子的情绪更激动了。“他喝了不少酒,一身的酒气,挥舞双手威胁我,不许报警。”

更让营业员想不到的是,接下来男子的行为更加过分,竟然出言猥亵起她来。“他不停地对着我说一些下流的话,很难听。”

就在这时,白杨派出所民警赶到了现场,将这名黑人男子带回了派出所。经过审讯,这名索马里籍男子,如实供述了在便利店内盗窃,且出言威胁、猥亵女营业员的违法事实。

随后,办案民警根据相关法规,对该男子处于行政拘留5日的处罚。

据了解,白杨派出所辖区内现有在往外国人1519人,暂离外国人344人,群体人数众多,管理难度大。

而这起案件发生后,引起了派出所领导的高度重视。

“这起案子,可以看作是留学生、外国人违法犯罪严重治安隐患的预警信号。”当天下午,白杨派出所立刻对中国计量大学国际交流中心、外事处负责人进行约谈,要求校方一定要彻底消除隐患。

“一方面学校要会同我们警方对该索马里籍留学生限期出境;另一方面强化对留学生的教育,针对留学生群体中常发的醉酒滋事、盗窃、出租车逃费、强奸猥亵等违法犯罪行为,召集全体留学生进行专场遵纪守法培训;同时还要深入整改,优化留学生住宿管理制度,对夜不归宿留学生第一时间查明行踪,对请假外出留学生定时发放遵纪守法提醒短信,对经常违反校规的留学生及时除名。”

针对存在问题隐患,校方负责人表示,会按照派出所要求立即开展整顿,抓紧落实相关培训,确保不再出现留学生违法现象。

本报记者 杨渐
通讯员 修琳琳